

蒙城发生命案 一家三人惨死家中

死者中至少有一人是他杀

6月20日晚21时35分许,蒙城县王集乡一片寂静。正在家中看电视的秦大哥突然听到楼下一阵急促的狗叫声,紧接着便听到一名女子高喊“杀人了!”当他匆忙跑到对面同村的秦良忠家时,眼前的一幕让他惊呆了:秦良忠和妻子倒在血泊中。事后证实秦良忠的母亲和妻子早已死亡,秦良忠也经抢救无效死亡。

■ 韩猛虎 记者 曾梅 任杰 文/图



死者家已被警戒条围住,两名民警守在门外,拒绝外人进入

紧张气氛笼罩全村

6月21日上午,记者驱车赶赴蒙城县。距离县城约20公里的位置,就是事发地王集乡秦湖村后秦庄。

雨水冲刷后的村子,显得异常清静。但与之不匹配的是村民们谨慎的表情,马路对面的警车,以及这一切笼罩下的紧张气氛。

“我昨天一夜都没敢睡!”村民们低声谈论着,是谁干的?为何这么凶残?而另一边,早已拉起的警戒线,也将案发现场——死者的家牢牢圈住,几名民警守在警戒线外拒绝外人进入。只有随着晨风微微晃动的警戒条,似乎在讲述着前一晚的惨状。

死者的家是一座白色墙面的两层小楼,和邻居是墙连墙,并没有太远距离。门前是一条宽阔的乡镇马路。记者赶到时,已经被周围村民堵得满满的。

发生了什么?

记者辗转找到附近居住的几位村民,他们回忆起了事发当时的情景。

秦大哥住在死者家斜对面,也是除死者家属外,第一个赶到事发现场的村民。

“我记得非常清楚,当时我在家看电影频道,晚上9:30的广告时间。没过几分钟,大概9:35左右我听到楼下有狗叫声。”秦大哥说,他以为是楼下有小偷,赶紧拉开

窗帘查看。奇怪的是,楼下并没有人影,但当他无意间望向马路对面时,却看到村民秦良忠家楼下站着一男一女,惊慌失措,女子还边哭边喊“杀人了!”

于是,他赶紧下楼跑到对面。“我认得,门口的男女是秦良忠妻子的哥哥和妹妹。”秦大哥回忆,当时女子还喊着:“我哥(姐夫)把我姐杀了!”

听到女子这么说,秦大哥赶紧走进,当走到房间西侧时,看到卫生间躺着秦良忠和他的妻子。“当时很害怕,没敢多看,但我很清楚地记得秦良忠还有一点气息,脖子上有明显的血印。”情急之下,秦大哥赶紧跑出门外,让秦良忠的妻妹打120。

不久,救护车赶到,将还有气息的秦良忠救走,但秦良忠最终经抢救无效死亡。

是谁干的?

拉警戒线、封锁现场、勘察、挨家挨户走访询问。一时间,这个小村子陷入了紧张的氛围,那种气氛让人几乎窒息。

据村民回忆,当天夜里,村里这条马路上停满了警车。“足足有10多辆,警察不准我们进去,听说是在勘察现场。”一位村民说,没多会儿,全村人都赶过来看发生了什么,附近几百米的路面,黑压压的全是赶来的村民。直到次日清晨,死者才被运送出去。

几乎所有人都在问,是谁干的?

带着疑问,21日下午,星报记者来到蒙城县公安局,该局宣传科工作人员提供了一份新闻通稿。

通稿称:2014年6月20日晚,蒙城县王集乡发生一起命案,两名女性当场死亡,一名男子经(抢救)无效死亡。案件发生后,省市县委政府高度重视,亳州市公安局迅速成立由市县两级公安组成的专案组,组织警力在第一时间赶赴案发现场,开展案件侦破工作。

目前,案件调查工作正在有条不紊地进行。

随后,记者找到负责该案件的蒙城县公安局刑警大队双涧责任区刑警中队队长高永,对于具体案情,他表示不便透露。而当被问到是否可以确定两名女性是受害人时,他回答称“这个可以确定”。当地公安局一位不愿透露姓名的民警称,可以确定死者中至少有一人是他杀。

为何杀人?

“太残忍了!”“有多大仇,能这么下毒手?”直到昨天下午,村民们仍在对此事议论纷纷。许多村民称,事发当晚,警车赶到后,就有许多警察挨家挨户地走访询问。“我们全村人几乎都整夜不敢睡,太可怕了!”一位老太太说。

采访中,一位附近邻居回忆,事发当天

下午,他还见到秦良忠妻子去理发店,打招呼的时候并没有觉察出情绪异常。

而当被问到会是什么人作案时,许多村民都表达了自己的猜测。“秦良忠常年在外打工不回家,今年农忙都没回来,前几天他突然回来了,这又发生了命案。”采访中,许多村民猜测,秦良忠突然回家,或许有什么不好的事情。

村民称,死者秦良忠还有一双儿女,18岁的儿子在外打工,20岁的女儿当晚在亲戚家,才躲过一劫。

死者之间什么关系?

采访中,当地一位村民夏大妈告诉记者,死者中的男性是这家男主人,叫秦良忠,另两名死者是他妻子和77岁的老母亲。秦良忠常年在外地,妻子在当地乡镇经营理发店,他们还有一名约20岁的女儿和18岁的儿子。

另一位村民秦某称,死者秦良忠是两三天前从外地回家来的。“前天中午,他还来我家串门,我问他农忙时都没回家,怎么这两天突然回来了?但他并没有回答我,只是笑了笑。”他说。

当地一位包姓村干部透露,死者一家为人较好,并没有听说有和人打架、结仇的情况。随后,记者在一份当地村民的信息表上看到,秦良忠今年44岁。

阜阳欲复建皖西北最大皇家寺院

传朱元璋和该寺院渊源深厚,建成后有望成重要景区



星报讯(记者 祝亮)很多安徽人并不知道,在阜阳市的东郊有一所明朝时期唯一的皇家寺院——北照寺,但因战乱,多次遭毁。日前,记者随省政协江淮行采访团在阜

阳市颍东区获悉,该寺院有望得以大规模复建,并成为重要旅游景区。

据了解,北照寺位于颍东区袁寨镇北照村,始建于晋朝,曾名善缘寺、宿缘寺,历史悠久,文化底蕴深厚。北照寺鼎盛于明太祖朱元璋时期,是明朝时期唯一一所“皇庙”,也是我国著名的皇家寺院。其后数百年间,因战火多次被毁,又多次重建。目前,北照寺遗址面积有6万余平米。2005年,北照寺遗址被颍东区政府批准为“重点文物保护单位”,同时经省宗教局批准为佛教活动场所。

相传,元朝末年,朱元璋在称帝之前,因家境贫寒,流落在北照寺内,住持见其聪明伶俐,就留其在寺内管其饭食,朱元璋出于感恩便削发为僧,由于他悟性很高,深得住持的赞赏。大明洪武25年,当了皇帝的朱元璋出于对北照寺的感激之情,遂拨出银两重修北照寺。考虑到皇上要行善天下,光照四方,遂更名为善现寺,取“行善喜色,善观天下风色”之意。洪武三十五年善现寺被乱军焚毁,平定乱军后,于永乐初年再度重修,改名宿缘寺。此名的来历是:燕王曾随父朱元璋在北京起兵宿营,当上皇

帝后不忘宿(旧)缘,因而得名,清朝及民国时又改名重称北照寺,一直沿用至今。

阜阳市颍东区政协的相关人士向记者透露,北照寺恢复重建工程整体共分三个部分,其中,第一个部分是庙宇,占地约128亩,作为佛教活动场所;第二个部分是安置区,主要安置拆迁户,同时也是商业区;最后一部分是景观区,规划为旅游休闲区。目前,一期工程净土院已经建成并开展佛教活动,二期拆迁工作已经展开。恢复重建后的北照寺将是皖西北地区最有历史意义的皇家寺庙,以及重要的旅游景区。